

聽道筆記：以神為樂

——第43屆大專班學生靈恩會總會班

在這一小撮得揀選的人之中，有你、有我，豈不該為此喜樂嗎？

信仰
專欄

學
青
手
記



星期六（1/25）是神所賜福的安息聖日，學員們預備一顆安靜的心，準備參加安息日上午的聚會。這次的主題是「以神為樂」，講道者為林章偉傳道。

唱詩禱告後，林傳道便引一段經文做為今天的主題：「現在我們既靠著祂的血稱義，就更要藉著祂免去神的忿怒。因為我們作仇敵的時候，且藉著神兒子的死，得與神和好；既已和好，就更要因祂的生得救了。不但如此，我們既藉著我主耶穌基督得與神和好，也就藉著祂以神為樂。」（羅五9-11）。保羅告訴我們，藉由主耶穌的救恩，可得著永生。這是他的盼望，也該是我們信仰的價值目標。受洗後的我們，都成了屬神的子民，擁有聖潔的身分；但受洗後的人多非立即歸回天家，而是尚存著一口氣，在世為神國爭戰。既然如此，在這條爭戰的道路上，在這趟漫漫的人生旅途中，我們該怎麼走？該懷著怎樣的心情向前走呢？

上述這段經節的最後一句，勉勵我們要「以神為樂」。樂，可從「罪」的角度來作分別。罪中之樂，是為了滿足肉體上的慾望享受。陷在罪中之樂的人，易把自身的需求無止境放大，變得貪婪無度，例如：花費大筆鈔票購買百萬音響。相對地，非罪中之樂，在追求的過程中沒有沾上罪的影子。這種喜樂來自於欣賞大自然的壯麗（山水之樂）、親子之間溫馨的互動（天倫之樂）、與幼年時娶的妻快活度日（閨房之樂）等等。那麼，所謂的「以神為樂」到底是什麼感覺？又如何獲得呢？林傳道再以保羅和西拉被下在監裡的故事為例，來說明何謂「以神為樂」。

聖經記載保羅和西拉被剝奪衣裳，挨棍責打，最後入了監獄，兩腳被掛上木狗。但是，他們並不埋怨，也沒有害怕，依然禱告、唱詩讚美神！眾囚犯側耳

而聽。忽然，地大震動，監門全開，捆綁的鎖鏈也都鬆開了……（徒十六16-40）。為什麼保羅和西拉在苦難中仍然能高聲唱詩讚美？這就是從神而來的喜樂！他們在追求神國的過程中，得著勝過身體疼痛和精神折磨的喜樂，因為他們「以神為樂」。這種喜樂，不是藉由肉體上的刺激感而產生。肉體產生的快樂，需要重複的刺激才可持久和滿足；但是，從神而來的喜樂是發自於心、長久高漲、盈溢。

既已從古聖徒的際遇中，揣摩得知「以神為樂」的「樂」字真義，那麼，在這恩典時代的我們，該尋求什麼？該思量什麼？才能讓從神而來的喜樂不被自己的私慾遮掩了呢？茲略述如下。

一. 當思想神的救恩，以神的救恩為樂

逾越節那晚，耶穌預言自己即將被出賣。祂知道門徒必為將來的事憂愁，便以懷孕的婦人為比喻，安慰他們：「我實實在在地告訴你們，你們將要痛哭、哀號，世人倒要喜樂；你們將要憂愁，然而你們的憂愁要變為喜樂。婦人生產的時候就憂愁，因為她的時候到了；既生了孩子，就不再記念那苦楚，因為歡喜世上生了一個人。」（約十六20-21）。「生產的苦與樂」對在座的大學生而言，尚未能有真切體會。為此，林傳道和大家分享了他妻子的生產過程。


胎兒即將出生的時刻，傳道娘的臉色十分痛苦。為了與傳道娘一起分擔，林傳道聽

從了醫生的指示，握著妻子的手，口裡喊著「深呼吸！1、2、3用力！1、2、3用力！」然而喊了幾次後，傳道娘不僅不領情，還大聲用台語吼著：「不要再叫了！是你在生，還是在我生？」此刻，台下的學員被傳道逼真的口吻感染，個個「噗嗤」一聲，笑了出來。

原先，為了不再受這苦楚，傳道和妻子在生產期間達成協議——絕對不生第二胎。然而，當孩子呱呱降生之後，傳道娘抱著小嬰兒親了又親，抱了又抱，彷彿一切的苦楚都消失了。最後，傳道成了三位女孩的爹，傳道娘也因著小生命的到來，得著滿滿的喜樂。

這樣的喜樂，發自於心、滿足盈溢。耶穌以產婦的喜樂為喻，告訴門徒——當十字架的救恩完成後，你們所得著的喜樂，將大大遮蓋先前的苦楚與憂愁；因為罪不能再稱王於世界，屬神的子民將與神同享榮耀。這是何等的大喜信息！這喜訊，在台灣兩千三百萬人口中，只有約五萬人的真耶穌教會信徒明瞭。那麼，在這一小撮得揀選的人之中，有你、有我，豈不該為此喜樂嗎？

我們的財富，能擠進台灣前五萬名的行列嗎？我們的學識，能在台灣的高知識分子中佔有一席之地嗎？或許無法。我們常被世人以世俗的價值觀論斷，我們常因為這樣的排名鬱悶與恐慌，但是千萬別忘記，現在的你，認識了真神，擁有不會朽壞的基業，擁有同享榮耀的身分，這是多麼的獨特與尊貴！接著，林傳道和我們分享他去醫院探訪病人的感受。醫院有兩個地方平常人是無法進入的，但牧師與傳道人卻可以，那就是癌末病人的安寧



病房和燒燙傷中心。傳道描述後者在他的眼中，等同於人間地獄。當他看到病人在換藥時，那種痛苦與呻吟，向醫生祈求麻醉藥的猙獰神情，常會想到「都是生來為人，別人在世上受痛苦還要下地獄，我卻能在死後上天堂得永生」，思量至此，內心充滿感恩。

二. 因著「進入屬靈的團契」喜樂

「論到從起初原有的生命之道，就是我們所聽見，所看見，親眼看過，親手摸過的。我們將所看見、所聽見的傳給你們，使你們與我們相交。我們乃是與父並祂兒子耶穌基督相交的。我們將這些話寫給你們，使你們的喜樂可以充足。」（約壹一1-4）。在變貌山上，耶穌正禱告的時候，衣服潔白放光，面容改變。忽有摩西、以利亞兩人同耶穌說話，在榮光裡顯現；彼得、雅各、約翰看見了，內心充滿喜樂。彼得對耶穌說：「夫子，我們在這裡真好！可以搭三座棚，一座為祢，一座為摩西，一座為以利亞。」可見門徒當時的喜樂是好得無比，無法用言語描摹，甚至讓人不想失去這樣的感受。因此，約翰在這段經文中，向世人宣稱：這就是生命之道，因為他親眼看見、也聽見了。這生命之道記載在聖經裡，但是蒙神揀選的我們，有讀經的習慣嗎？喜歡去教會聚會嗎？聚會對你而言，是工作還是享受？你曾否在團契聚會中，獲得從神而來的喜樂？對於這一連串的問題，學員們靜靜地聆聽，或許也正在心底咀嚼著。

「從過去到現在，我只有參加過一次同學會。」林傳道談起了那次同學會的過程。在接到主辦人半威脅半強迫的電話通知後，他

勉強答應了。開著新買的愛車，身著輕便的休閒服，林傳道抵達了同學會會場：台北某知名飯店。氣派的場面，讓他大開眼界。會場中，珠光閃耀，婦女們高聲討論著身上鑽石的大小、名牌包的優劣；男士們西裝筆挺，秀出一張張印有董事長、總經理階級的名片，一舉一動充滿著功成名就的優越感。才一會兒的時間，林傳道已經開著車默默地離開飯店。「有什麼意義呢？」原以為是寒暄敘舊的言語，卻僅在名聲、錢財、地位、學歷之間打轉。大家看似熱絡，也只是忙於在別人身上找到自己可誇口之處。「說出自己是傳道，還被別人嫌不長進呢！」林傳道無奈中帶點苦笑。因為在其他教會的制度裡，當傳道之後可晉升為牧師，牧師之後還有更高的階級可以升等。因此，當同學們得知林傳道在真耶穌教會裡當了好幾年的「傳道」，便以開玩笑的口吻挖苦他不長進。收入、穿著、學歷、車種，全都被人看輕，連傳道的身分也被嘲諷！林傳道滿懷委屈地離開了同學會會場。

他開車回到台北教會，心想：「就找主耶穌哭一哭吧！」下車後，正準備進會堂禱告，這時管理員熱情地打招呼，邀請他一起泡茶聊天。待禱告完畢，林傳道走向泡茶區，管理員端出各樣美味的食物，種類多到有如全台灣的名產大集合！林傳道驚訝地詢問這些食物的來歷。原來，台北教會之前有個學生中心，在假期將結束快開學的這段期間，學生們為了感謝教會的照顧，常常帶著各地的名產來奉獻給教會，因此這些豐富的食物，便成了招待弟兄姊妹的點心。

吃著宜蘭的鴨賞，喝著熱呼呼的阿里山



茶，傳道心裡有一股暖洋洋的感動。在這裡，弟兄姊妹互相分享、彼此幫補，沒有名與利的競爭、排名；取而代之的，是從神而來的喜樂和主內一家的溫暖。最後，林傳道分享了一段經文：「我還有許多事要寫給你們，卻不願意用紙墨寫出來，但盼望到你們那裡，與你們當面談論，使你們的喜樂滿足。」（約貳12）。約翰深深期盼能當面與弟兄姊妹分享真理、互相勉勵。這樣的喜樂，你體會到了嗎？

三. 追求「完成神託付的使命」而產生的喜樂

約翰說：「若不是從天上賜的，人就不能得什麼。我曾說：我不是基督，是奉差遣在祂前面的。你們自己可以給我作見證。娶新婦的就是新郎，新郎的朋友站著聽見新郎的聲音就甚喜樂，故此，我這喜樂滿足了。祂必興旺，我必衰微。」（約三27-30）。從世界的角度來看，施洗約翰所擁有的是一個非常失敗的人生。耶穌和門徒到了猶太地，在那裡居住施洗。約翰在靠近耶路撒冷的哀嫩，也在施洗；他的門徒來見他，說道：「拉比，從前同你在約但河外，你所見證的那位，現在施洗，眾人都往他那裡去了。」「眾人都往他那裡去了」透露出一件殘酷的信息——施洗這份工作，耶穌和他的門徒取代了最先為人施洗的約翰，獲得更多人的信服與跟從。儘管外人用這樣的眼光看約翰，拿他與耶穌相比較，但是約翰平靜的說道：「祂必興旺，我必衰微」，見證了「耶穌就是神的兒子」。他說：「我就是那在曠野有人聲喊著說：修直主的道路，正如先知以賽亞所說的。」（約一23）。人問約翰，你是誰？他說，我是個

聲音。為了傳揚神的話語而存在，這就是聲音，而聲音是不需要位子的。約翰很清楚知道自己是誰、為什麼而存在，那我們呢？

有一位一百歲的老人家，無論大小的聖工都非常熱心參與。有一次，林傳道看見他在搬椅子。大家都怕他負荷不了，趕緊勸他放手讓年輕人搬。只見他嘆了一口氣，說到：「我剩下的日子已經不多了，你們怎麼不讓我多積一點財寶在天上呢？」頓時，大家啞口無言。又有一位老人家，臨死前握著一罐牛奶糖，向林傳道吐露：「傳道，我現在要去耶穌那裡了。但是，我不知道要帶什麼給主耶穌。我生平最愛吃牛奶糖，現在想帶一罐去天國給耶穌。」林傳道笑著對學員們說：「聽完的當下，我也像你們一樣，覺得有趣又好笑。」但他接著說：事後回想起來，這位老人家有一顆要報答主耶穌的心，那我們呢？在生命終結的那天，我們該帶什麼回去面對神？

課程的最後，林傳道論到「我的生命任務是什麼？」他引用了一段經文：「我在地上已經榮耀祢，祢所託付我的事，我已成全了。父啊，現在求祢使我同祢享榮耀，就是未有世界以先，我同祢所有的榮耀。」（約十七4-5）。講台上的林傳道，與大家彼此勉勵——帶著榮耀給神（讓人從你認識耶穌）、帶著完成聖工的使命回去（積極投入服事），在人生旅途結束的那天。

這是一堂令人印象深刻的課程。無論是聖經經文，或是生命中的故事，都深深打動了學員們的心。此刻，真的感受到了什麼是「以神為樂」。

